

صلوة العید کے متعلق چند ضروری

مسائل

۱۔ صدقہ فطر پر مسلمان پر ضروری ہے خواہ ذکر (مسلم ہو یا غیر مسلم) خواہ غیر نوکر۔ بچہ ہو یا بڑا۔ مرد ہو یا عورت۔

۲۔ صدقہ فطر سے پہلے دینا چاہیے۔

۳۔ نصف صلح گندم۔ ذرنی سوا سیر تخمیناً قیمتی ۱۰ روپے جو پورا صلح۔

صلوة العید دو رکعت ہوتی ہے پہلی رکعت میں سات تجزیوں اور دوسری میں پانچ تجزیوں۔ قرآۃ تجزیوں کے بعد پڑھنی چاہیے۔ حدیثوں رکعتوں میں سورہ ق والمقرآن المجید اور اقرب الساعۃ والشق الفجری عید الفطر میں صبح کے وقت صلوة العید سے پہلے کھانا کھا کر جانا چاہیے۔ کھجوریں کھانا سنت ہے۔ صلوة العید سے پہلے کوئی نماز نہیں پڑھنی چاہیے۔ عید کے دن عید گاہ کو راستہ تبدیل کر کے جانا چاہیے۔ یعنی جس راستے سے جائیں اسی راستہ سے نہ آئیں۔ عید گاہ کو پیدل جانا چاہیے۔

عید کے دن کپڑے اچھے پہنے۔ خوشبو وغیرہ لگانے۔ عید گاہ کو جاتے ہوئے رات میں تجزیوں پڑھا جائے۔ ارتفاع شمس سے لیکر زوال تک عید کا وقت پانچ خطیبہ میں صدقہ کے احکام تیلانے۔ اور لوگوں کو وعظ کر کے ایک ہی خطبہ ہے۔ بعد میں دعا امر مسنون نہیں۔

عید کے دن عورتیں بھی عید کی نماز پڑھنے کے لئے برعایت پردہ جائیں۔ خطبہ صلوة عید کے بعد ہونا ہے عید میں امنائتہ اور آذان نہیں کہی جاتی۔

صدقہ الفطر کے متعلق یہ عرض ہے کہ اجاب صدقہ لفظ قادیان بھیجنے کی کوشش کریں۔ دانے دینا نبی کریم کی سنت ہے۔ اور جو اجاب دانے نہ بھیجوا سکیں وہ ان کی قیمت فی کس ۱۰ روپے قادیان میں محاسب صاحب کے نام ارسال کریں۔

جنگ و پ

جنگ کی سالگرہ پر گر جاگھر سینٹ پال میں دعا

لڈن ۲۔ اگست۔ اخبار الود مطلع میں جبکہ کبھی کبھی روشتی کی جھلک پڑ جاتی تھی۔ شہنشاہ اور ملکہ معظمہ اور ملکہ الگیزینڈرا جنگ کی سالگرہ کی تقریب پر دعا کرنے کے لئے سینٹ پال کے گرجے میں تشریف لے گئے۔ اس رسم کی سادگی نے نظارہ کو اور بھی مؤثر بنا دیا تھا۔ یکنگم محل سے سینٹ پال کے گرجے تک خلعت کے ہجوم نے حضور ملک معظم کو جو خالی دردی پہننے ہوئے ایک کھلی لینڈ و گاڑی میں تشریف لے جا رہے تھے۔ چیریز روڈ کے مجروح سپاہیوں اور ملاحوں نے بھی نماز میں شرکت انتہائی کی۔ آرک بشپ آف کنیڈیریری نے گرجے میں قائم مقامی کی۔ اس وقت ایک شاندار مجمع موجود تھا۔ پہلے دو گرجوں کی پہاڑی کے رُوح افزا راگ سے کارروائی شروع ہوئی اس کے بعد اپنی سلطنت اور اتحادیوں کے سپاہیوں کے لئے دعا کی گئی۔ اخیر میں عام شکر یہ ادا کیا گیا۔

لڈن ۴۔ اگست۔ سینٹ پال کے گرجے میں لوگوں کا اجتماع قائم مقامانہ حیثیت رکھتا تھا۔ کیونکہ شاہی خاندان کے کئی ممبران سٹر ایسکوٹھ۔ لارڈ کچر۔ سٹر جیمز لین اور وزارت کے دیگر کئی ممبران ہوس آف لارڈز اور ہوس آف کمانڈر کے قائم مقامان۔ کئی سفیر سر رابرٹ بورڈوں اور اٹارنی کشتراں جمع تھے۔ لیکن اس جلسہ میں ایک بڑے ناگ نظارہ بھی تھا۔ بعض مجروحین بھی شامل تھے۔ جنہیں سے کئی آدمیوں کی ٹانگیں بازو بندار دتھا اور لکڑیاں لٹ کر چل رہے تھے۔

لڈن ۳۔ اگست۔ پیرس پریزیڈنٹ پورا نکار کے آج بلجیئم فرٹ کا ملاحظہ کیا۔ اور شاہ بلجیئم کے سین پر جنگی کر اس کا تمغہ خود اپنے ہاتھ سے لگایا اور کہا کہ بلجیئم کا کارنامہ قابل الفصاں طور پر فرانس کے کارنامے کے ساتھ وابستہ ہے۔

لڈن ۵۔ اگست۔ اخبار ایکویٹی لے اعلان کرتا ہے کہ قیصر نے یرن وان لینگ کو واپس بلائے کا فیصلہ

کیا ہے اس خبر کو تمام بلجیئم میں خوش آمدید کیا جاتا ہے۔ لڈن ۲۔ اگست۔ اخبار ٹائمز رقطر ازہے کا انٹیلین میں قسطنطنیہ سے جو خبریں موصول ہوئی ہیں ان سے ظاہر ہے کہ اور پاشا نے ایک دعوت دی تھی۔ جس میں تمام وزراء مدعو کئے گئے تھے۔ اور یقین کیا جاتا ہے کہ جرمنی کے خلاف کئی اہم فیصلے کئے گئے۔ کیونکہ کوئی جرمن مدعو نہیں کیا گیا تھا اور یہ بھی کہا جاتا ہے کہ اور پاشا کا جنرل یکن وان سانڈرس سے جھگڑا ہو گیا ہے۔ اور اور پاشا کچھ عرصے سے اس جنرل کو واپس بلائے کا مطالبہ کر رہا تھا نیز یہ بھی کہا جاتا ہے کہ جرمن سفیر بیون دان دینگنیم کی روانگی اسی جھگڑے کے باعث ہوئی ہے۔

لڈن ۳۔ اگست۔ برطانیہ کلاں اور امریکہ کے درمیان برٹش ناگہ بندی کے متعلق خط و کتابت ہوئی ہے۔ وہ آج رات شائع کی گئی ہے۔ آخری صورت یہ ہے کہ امریکہ برٹش پرائزر کورٹ کو میونسپل قانون کے مطابق جائز تسلیم نہیں کرتا۔ اور جہاز نیچس کے معاملہ میں بھی امریکہ اس امر پر پشیم ہے کہ امریکی کانکن کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ غیر جانبدار جہازوں میں اینٹ سے مال لاسکیں خواہ وہ دراصل جرمنی سے ہی آیا ہو۔

لڈن ۴۔ اگست نیویارک۔ امریکہ میں برٹش فٹش کے لبہ لبہ کو خوش آمدید کہا گیا ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ اس ظاہر ہے کہ ان کا دعویٰ کیسا بیخبر انصاف ہے۔ برٹش گورنمنٹ کا عمل اس تصویر پر ہے کہ امریکن وگ ایسٹرن میں وہ نہیں ہیں جیسے کہ اہل برطانیہ اور غیر جانبداروں کے مفاد کا پورا پورا اسیحا ظار رکھ کر ناگہ بندی جاری رکھنا چاہتے ہیں۔

ضروری اطلاع

عید قریب اجاب ترسیل زر عید فنڈ فطرانہ کی طرف خاص طور پر توجہ فرمادیں تاکہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ گذشتہ سالوں کی طرح اس خاص امانت سے فائدہ اٹھائے۔ روپیہ کی آجکل بہت سخت ضرورت ہے۔ اس لئے اجاب پوری کوشش سے عید کے موقع پر فطرانہ اور عید فنڈ کاروبار جمع کرنے کی سعی فرمادیں۔

شیر علی عفی اللہ عنہ

الفضل

قادیان دارالامان - ۱۰ اگست ۱۹۱۵ء

رمضان المبارک سے سبق

رمضان کا مہینہ وہ مبارک مہینہ ہے جس میں خدا تعالیٰ کی رحمت کے فرشتے متقی لوگوں پر انوارِ قدسیہ کی بارش کرتے اور روحانی ذوق اور جوش سے ابرار کے سینوں کو بھر دیتے ہیں نیز یہ مہینہ استیجاب دعا کا سب سے اعلیٰ موقع اور قریب الہی حاصل کرنے کا عمدہ ذریعہ ہے۔ اس لئے جس کسی کو نصیب ہو اسے خدا تعالیٰ کا بے شمار شکر کرنا چاہیے۔ اس سال بھی یہ مبارک مہینہ بہت سے خوش قسمت اور بالنعیب لوگوں کے لئے اپنے ساتھ بڑے بڑے فضائل لایا ہے۔ اس لئے اپنی خوشگامی و امن کو ضرور الہی انعام و اکرام سے مالا مال کرے گا۔ اور زہدوں شب زندہ دار کے علاوہ ان لوگوں کو بھی خالق کونین مکان کے حضور اندھیرے منہ کھڑے ہو کر حال زار کو پیش کرنے کی سعادت نصیب ہوگی۔ جن کے اوقات عزیز غفلت اور سستی کی وجہ سے رائیگان جاتے تھے۔ مبارک ہے وہ انسان جو اس مبارک مہینہ کے فیوض سے بہرہ اندوز ہو۔ اور بے نصیب ہے وہ انسان جس پر یہ مہینہ آئے۔ اور وہ اپنی سستی کے باعث اس سے کچھ فائدہ نہ اٹھائے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ جس قدر انسان کے لئے نیکی کمائے کے موقع مہیا کرتا ہے ان سے فائدہ اٹھانے والے اگر بارگاہ ایزدی میں اعصاب مدارج پر پہنچ جاتے ہیں تو ان مواقع سے فیض حاصل نہ کرنے والے اسفل السافلین میں گر جاتے ہیں اور اپنے اوپر ہوں اور بدیوں کی ایک اور تہ چڑھا لیتے ہیں۔ اس لئے ہر ایک انسان کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ کوئی نیکی کا موقع اور کوئی خیر کلمہ کا طریقہ اس کے ہاتھ سے رائیگان نہ جانے پائے رمضان کا مہینہ جس طرح اور بہت سی حکمتوں کا باعث ہے اسی طرح اس میں ایک بہت بڑی حکمت وہ بھی ہے جسے ہر ایک انسان خواہ غافل ہو یا جاہل خواہ عقل مند ہو یا کم عقل جانتا ہے کہ انسان کو اپنی بھوک اور پیاس سے خدا تعالیٰ کی اس مخلوق

کی حالت نہ ابر تو ہو۔ جسے اگر رات کھانے کو ملتا ہے تو صبح نہیں۔ اور اگر صبح ملتا ہے تو رات نہیں تا اس طرح اس کے دل میں غریب فوازی اور مفلس پروری کی تحریک پیدا ہو۔ ہمدردی اور ایثار کی تحریک جوش کھائے دوسری حکمت یہ ہے کہ جو انسان خدا تعالیٰ کے حکم سے اپنی جان اور نفس کو باوجود کھانے اور پینے کی چیزوں کے موجود ہونے کے الگ رکھ سکتا ہے اور بھوک پیاس کی تکلیف برداشت کر لیتا ہے وہ ضرور ہے کہ خدا تعالیٰ کے خوش کرنے کے لئے مال و اموال کو راہ لغت میں خرچ کرنے سے بھی دریغ نہ کرے۔ کیونکہ مال و دولت تو جان اور آرام کے صدقہ میں ملتے ہیں جبکہ جان کو ہی خدا کے لئے تکلیف برداشت کرنے کا عادی بنایا جاتا ہے تو مال کو خدا کے لئے کیوں نہ خرچ کیا جائیگا پس یہی وجہ ہے جو خاصان خدا کے دست جو دو سنا کول مبارک مہینہ میں دراز کر دیتی ہے۔ اور وہ پہلے کی نسبت کٹی گنا بڑھ چڑھ کر راہ مولیٰ میں اپنے اموال کو صرف کرتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو سخاوت اور بخشش کے دریا تھے۔ ہمیشہ ہی مخلوق خدا کو اپنے مبارک ہاتھوں سے مالا مال کرتے رہتے تھے۔ لیکن اس مہینہ میں خاص طور پر آپ کا چشمہ سخاوت جوش پارتا اور دور دراز تک سیراب کرنا چلا جاتا تھا۔ مقیمان زنداں رہا کئے جاتے۔ ہر سائل کے سوال کو پورا کرنا ضروری سمجھا جاتا۔ اور بے شمار حاجت مند اپنی امیدوں اور تمناؤں کو حاصل کر کے شاداں و ذراں واپس لوٹتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق صحابہ کرام بھی سخاوت میں خاص جوش دکھاتے تھے۔ اور بدنی ریاضتوں سے اگر یہ ظاہر کرتے تھے کہ ہماری جان۔ ہمارا آرام ہماری آسائش سب کچھ خدا کے لئے ہے۔ اور ہم اس کے حکم پر سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہیں تو مالی قربانیوں سے اس بات کا ثبوت دیتے تھے کہ جب ہم نے اپنی جان کو خدا کے راستے میں ڈال دینے سے دریغ نہیں کیا تو مال کیا چیز ہوتی ہے جسے خدا کے راستے میں نہ خرچ کریں۔ پس یہ وہ سبق تھا جو صحابہ کرام روزہ سے سیکھتے تھے۔ اور اسی سبق نے انہیں

دین و دنیا میں کامیاب اور باہر ادا کر دیا۔ اور یہی سبق اس کے ہر ایک سچے متبع کے روحانی درس میں داخل رہا۔ لیکن جو شخص یہ سبق نہیں سیکھتا وہ قابل افسوس ہے کیونکہ اس کا دن بھر بھوکا پیاسا رہنا اور مال کو دباٹے رکھنا ثابت کرتا ہے کہ اسے اپنی جان کو تکلیف میں ڈالنا تو ہے لیکن مال کو دنیاوی حرص و آرزو کی وجہ سے خرچ کرنا مشکل ہے ایسے انسان کو خوب سمجھ لینا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کو یہ منظور نہیں ہے کہ اسے بھوکا پیاسا رکھے بلکہ وہ تو یہ چاہتا ہے کہ انسان اس کے راستے میں ہر ایک قربانی خواہ بدنی ہو یا مالی کرنے کے لئے ہر وقت کمر بستہ اور تیار رہے جماعت احمدیہ جو خدا تعالیٰ نے اپنے ایک عظیم الشان برگزیدہ کے ذریعہ قائم کیا ہے ایک ایسی جماعت ہے جسے اصل اسلام پر قائم ہونے کا فخر حاصل ہے اس لئے ہر ایک احمدی کو چاہیے کہ اس مبارک مہینہ کی جو غرض خدا تعالیٰ نے رکھی ہیں۔ ان کو حقی الوبح پورا کرنے اور جو برکتیں اس کے ذریعہ حاصل ہوتی ہیں انکے حاصل کرنے کا کوئی موقع نہ جانے دے۔ اور بدنی ریاضتوں کے ساتھ ہی مالی طور پر بھی اس اخلاص اور محبت کا ثبوت دے جو اس نے ماہ رمضان سے سیکھی ہے یعنی خدا کے راستے میں خرچ کرنے کے عادی ہاتھوں کو اس مہینہ میں زیادہ تیزی سے چلائے ہیں جماعت احمدیہ کے باخبر اور دقیقہ رس اصحاب کو یہ کہنے کی کوئی ضرورت نہیں کہ ان کے اموال خدا تعالیٰ کے فضل اور کرم سے ایسے کاموں میں صرف ہو رہے ہیں۔ جن کی نظیر دنیا میں کہیں نہیں مل سکتی۔ اسی لئے دیگر لوگ اگر لاکھوں اور کروڑوں روپے بھی خرچ کر دیں تو اس ثواب اور اجر کے مستحق نہیں ہو سکتے جو ایک مخلص احمدی کو اپنے چند پیسے خدا کے راستے میں خرچ کرنے سے مل سکتا ہے کیونکہ احمدی کا مال خدا تعالیٰ کے برگزیدہ انسان کی ہدایات اور جاری کردہ کاموں پر صرف ہوتا ہے لیکن اور کسی کا مال اسکی اپنی تجویز کردہ ضرورت اور حکمت پر خرچ ہوگا۔ پس کیا احمدیوں کے لئے یہ کوئی کم شکر گزاری کا موقع ہے۔ کہ انہیں پیسے خرچ کر کے وہ ثواب عظیم حاصل ہوتا ہے جو دوسروں کو روپے اور اشرفیاں خرچ کر کے بھی نہیں ہو سکتا۔ پھر کس قدر افسوس ہے۔ اس احمدی پر جو ایسے نعمت

موقع کو یونہی جانے دے۔ اور مالی رنگ میں قربانی کے کوئی فائدہ نہ اٹھائے۔ دوسرے لوگوں کو مال خرچ کرنے میں یہ بھی ایک بڑی بھاری وقت پیش آتی ہے کہ انہیں ایسے خرچ کرنے والے نہیں ملتے۔ جن کے ہاتھ میں وہ اپنا مال دیکر مطمئن ہو جائیں کہ جس غرض کے لئے ہم نے مال دیا ہے وہیں خرچ ہو گا۔ اور اس قسم کی روکیں ان کے راستے میں ایسی لئے جاسکتی ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی نشاء اور ارادہ کے ماتحت اپنے اموال کو خرچ نہیں کر رہے لیکن احمدی جامع کے آگے سے تو خدا تعالیٰ نے ہر ایک قسم کی روکیں دور کر کے اس بات کا کھلا کھلا ثبوت دیدیا ہے کہ ان کے اموال خدا تعالیٰ کے خوش کرنے کا موجب ہو رہے ہیں۔ ایسی لئے تو ان کو اپنے اموال کے صرف کرنے کے ایسے ذرائع اور موقع نصیب ہو رہے ہیں جو اور کسی کو نہیں ہیں۔ پس ہر ایک احمدی کا فرض ہونا چاہیے کہ وہ اپنی طاقت اور ہمت کے مطابق ضرور اس ہدینہ میں اپنے اموال کا کچھ حصہ خاص طور پر علیحدہ کر کے خدا تعالیٰ کے راستے میں خرچ کرنے کے لئے اپنے آقا کے مقرر کردہ مرکز (قادیان) میں بھیج دے تاکہ ماہ رمضان فیوض سے جہاں اُسے بدنی اور روحانی برکات حاصل ہوں وہاں مالی برکات کا بھی وہ وارث بن جائے۔ اور خدا تعالیٰ کے اس انعام کا جو اس نے رمضان کی صورت میں آ کر دیا ہے۔ عملی طور پر شکر گزار کہلائے۔ خدا تعالیٰ ہر ایک انسان کو اس کی توفیق دے۔

الاخبار والاراء

حاجیوں کے متعلق اسلامی حلقوں میں یہ خبر بہت خوشی اور

انتہان سے سنی گورنمنٹ برطانیہ کا وفد

برطانیہ نے حجاج کی مسجد ایشکے متعلق فیصلہ کر دیا ہے چنانچہ دیوان عام میں سر جان ریس کو جو ابھی تھے ہوئے مسٹر اسکوتھ نے بیان کیا کہ گورنمنٹ کا یہ وعدہ کہ جب تک

حجاج سے سختی کے ساتھ تعرض نہ کیا جائیگا اس وقت نندرگاہ جدہ یا عرب عراق کے مقدس مقامات کے خلاف کوئی معاندانہ کارروائی نہ کی جائیگی یہ اعلان افریقہ عرب ایران اور ہندوستان میں مشہر کر دیا گیا ہے۔ اور اس وفد کا ہندوستان میں خیر مقدم کیا گیا ہے۔ گورنمنٹ کی اس دور اندیشی پر مسلم رہنمایا کو ممنون ہونا چاہیے۔

مردود اردو تواریخ ہند میں گذشتہ پندرہ تواریخ

ادر مشہور مقاموں وغیرہ کی تصویریں دی ہوئی ہیں اور خاص کر مغلیہ خاندان کے فرزندوں کی تصویریں بعد انکی یگانگت کے تیار کرنے کا اہتمام کیا گیا ہے ہم اس سوال کو الگ لگے کھتے ہوئے کہ ان تصویروں سے طلباء کو کہاں تک اپنی تعلیم میں مدد مل سکتی ہے محکمہ تعلیم کو اس طرف متوجہ کرنا چاہئے ہے کہ جس زمانہ کے مرد و عورت کی یہ تصویریں ہیں اس میں فوٹو گرافی نہیں تھی۔ اور نہ ہی کوئی اور ایسا قابل ذوق ذریعہ تھا۔ جس کے باعث کہا جاسکے کہ یہ اصلی تصویریں ہیں۔ پھر جب اس بات پر نظر کی جاتی ہے کہ تمام اقوام سے بڑھ کر اہل اسلام پر وہ کے موجد تھے اور ہیں اور مغلیہ خاندان بڑی سختی سے اس پر عملدرآمد کرنا تھا تو ان تصویروں کی اصلیت اور بھی معروض خطر میں پڑ جاتی ہے۔ ان وجوہات کے ہوتے ہوئے کہا جاسکتا ہے کہ یہ تصویریں بجائے مفید ہونے کے مصزناہت ہوگی۔ اور انکی وجہ سے صحیح معلومات کی جگہ غلط اور فرضی قیاسات جاگزیں ہو جائینگے۔ لیکن اگر تصاویر تاریخ کا کوئی خاص چیز و خیال کی جاتی ہیں تو ہندو اور سکھ رانیاں اس سے کیوں مستثنیٰ رکھی گئی ہیں۔ اور انکی تصویریں کیوں درج نہیں کی گئیں۔ مسلمان چونکہ مذہباً اور رفا جا پردہ کے مؤید ہیں۔ اور شریف خاندان اس پر عملدرآمد کرنا ضروری اور قابل فخر سمجھتے ہیں اس لئے ان کے بچوں کا مسلمان شہزادوں کو بفر پردہ کے دیکھنا پردہ اسلامی کے جذبہ کو کم کر نیوالا ثابت ہو سکتا ہے یا یہ نظارہ ان کے لئے ناپسندیدگی کا موجب ہو کر نقصان رساں ہو سکتا ہے اس لئے اس کے دفعیہ کے لئے محکمہ تعلیم ضرور توجہ کرنی چاہیے۔ امیداً

حیرت انگیز مصارف جنگ

کہ مہتممان کتب درسیہ اسلامی شعار کو مد نظر رکھ کر اس کی تلافی فرمائینگے۔ موجودہ جنگ کچھ اس قسم کی توقع ہوئی ہے کہ اپنے ہر ایک پہلو سے زمانہ ماضی کی خطرناک سے خطرناک جنگوں کو بھی مات کر رہی ہے اگر ہمت سربق کے لحاظ سے ہزار ہا سیلوں کو گھیرے میں لئے ہوئے ہے تو خطرناک سے خطرناک سامان جنگ کے استعمال میں لانے کا باعث بن رہی ہے اور اگر آج تک کی تمام اشیاء اور غوزیر یوں سے بڑھ کر بنی نوع انسان کو مشغول پیکار کئے ہوئے ہے تو اخراجات جنگ کا بھی کچھ حساب نہیں۔ خرچ اندازاً کچھ سمجھا گیا ہے وہ مندرجہ ذیل ہے پیرس کے ایک مقتدر اخبار میں مسٹر ایڈمنڈ تہری مشہور ماہر اقتصادیات نے فوجی اور جنگی اخراجات کے لئے مصارف کے تخمینہ کے متعلق ایک دلچسپ مضمون شایع کر لیا ہے۔ انکی ذاتی رائے کے مطابق اب تک اتحادی سلطنتیں دو ارب پونڈ یا تیس ارب روپے خرچ کر چکی ہیں۔ اور اس کے مقابلہ میں آسٹریا اور جرمنی نے تیس ارب بیس کروڑ روپے خرچ کیلئے یعنی ۱۳۰ کروڑ ۲۰ لاکھ روپیہ اور تقریباً ساٹھ لاکھ فی گھنٹہ خرچ کی اوسط نکلتی ہے۔

یہ مضمون صرف کی اپنی رائے ہے۔ اور ہم نہیں کہہ سکتے کہ ان کے یہ معلومات کہاں تک قوی لائل پر مبنی ہیں لیکن اس سے انکار نہیں ہو سکتا کہ اس وقت تک لڑائی پر زور کثیر صرف ہو چکا ہے اور کیا عجب ہو کہ ۶۰ لاکھ فی گھنٹہ کی اوسط سے بھی کچھ زیادہ ہو۔ اور اگر نقصانات جنگ کے بھی شامل کر لیا جائے تو یہ معلوم کہاں تک نوبت پہنچ جائے اس کے ساتھ ہی جس قدر جانوں کا نقصان ہو چکا ہے وہ بھی کوئی کم تعجب چیز نہیں۔ غرض یہ لڑائی اپنی نوعیت میں بالکل زالی ہے۔ اور غفلت آلود نگاہوں کیلئے تازیانہ عبرت! کاش کوئی تھوڑی دیر کے لئے ہی غور کرے کہ دنیا کی کیا حالت ہو رہی ہے اور کیوں؟ ماکنامعذبین حتی نبعثہم پر نظر کرنے کی ضرورت ہے، ہماری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ سلطنت برطانیہ کو جسمانی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ قائم ہو سلسلہ کو روحانی فتح نصیب کرے تا دنیا پر جلد سے جلد امن و

علماء ریاضت کو خطاب

(از جناب قاضی محمد یوسف صاحب پشاور)

بیاباشنو علماء ریاضت
 کہ حضرت عیسیٰ موعوداً
 خدائیش خود بنی اللہ گفتہ
 بنی خواندش محمد در حدیث
 بنی باشد بہ منہاج نبوت
 بنی باشد بہ مثل نوح و آدم
 بنی چون حضرت یعقوب علیہ السلام
 بنی او مثل جلد انبیا شد
 بنی شد ادبہ او صفات حمیدہ
 نگر با انیکہ او کامل بنی بود
 بر در کامل خیر لوری بود
 بنی را بر بنی باشد فضیلت
 کتاب اللہ بصدق است ناطق
 بود ثابت ز فضیلتا فضیلت
 نبوت چیست انظہار کلمی انبیا
 ہر آنکو زین صفت مہر و گشتہ
 تمامیش زمین و آسمانے
 بدعوای نبوت چون محمد
 بود در دعوی خود کامیابے
 بود در جسم پاکش روح جاوید
 بود قبل از نبوت در ضلالت
 گر این در دعوی معلوم کرد
 باین تعریف حق احمد بنی بود
 بر دو گورہ گوئے بزبان
 کہ اسے پر از تعصب مرد جاوید
 اگر نقصی بود اندر کالش
 خدا در دعوی خواندش بد کامل
 گئے نامی تو اندھان جبری
 چرا آخز چینی بے راہ گشتی
 خداوندانگر این ناقصان
 گوش ہوش بشنو ای سراقی

محمد مصطفیٰ ختم الرسل بود
 محمد بنی صاحب شریعت
 محمد آفتاب پیر خدین است
 محمد رحمتہ للعالمین است
 محمد بود ختم نسل آدم
 محمد افضل از نوح است
 محمد یعنی عالی صفات است
 محمد مالک خلق عظیم است
 بر در کامل او میرزا بود
 غلام احمد چو در آمد فاشد
 میبوی شد ازین باعث ہر گز
 اگر در مصطفیٰ نفسی بودہ
 شنو احمد جری اللہ بنی بود
 ز نور مصطفیٰ شد مستفید
 بود استاد او حضرت محمد
 محمد مقتدا او مقتدی بود
 بحق انبیا قبل از محمد
 بنی مستقل ہر یک بنی شد
 نہ بر اقبل او از اتباعش
 بغیر این نہ بد اند نبوت
 رسولے را کہ باشد با شریعت
 گر حضرت بنی اللہ احمد
 نہ بود او صاحب شرح جدیدہ
 نہ بد پنہرے قبل از محمد
 محمد مصطفیٰ بد چون مطاعش
 مطاع یا مطیع مصطفیٰ بود
 محمد مصطفیٰ ختم الرسل بود
 جمیع انبیا را مقتدا شد
 تمامی انبیا گشتند حاصل
 نباشد بعد او شارع پیغمبر
 بگو کہ بعد او شارع نباشد
 نباید بعد او سابق رسولے
 نگر دو صاحب وحی پہر بودے
 اگر باشد بود فروری ز امت

محمد افضل اہر جنہ کل بود
 محمد صاحب ہر نبوت
 محمد حجتہ اللہ بر زمین است
 محمد منظر حق بر زمین است
 محمد بود بہ از جسد عالم
 محمد اکمل از کثرتش است
 محمد بہتر از کل کائنات است
 تا محمد تا احدیک فرق ہم است
 وجود میرزا احمد نما بود
 دوئی را در ظل در زانش کجاشد
 کہ بود او منظر ذات محمد
 چہ او منظرش نقصی فرودہ
 غلام مصطفیٰ بد امتی بود
 رسیدش بقیہ بود یا سپیدے
 و گر استاد را نامی نداند
 محمد ہادی او ہتدی بود
 شنو در اصطلاح خاص احمد
 بنی بعد از محمد امتی شد
 مگر بعد از او شد مطاعش
 اگر فرقی سر مونی الحقیقت
 حقیقی مستقل گفتہ است حضرت
 حقیقی مستقل ہرگز نباشد
 حقیقی نیست ای آہور میدہ
 ازین او مستقل ہرگز نباشد
 مطاع یا بنی شد اتباعش
 بدر گاہ خدا زان مجتبی بود
 باین معنی کہ او افضل کل بود
 مقامش در نبوت نہ تھا شد
 شریعت بر وجودش گشت کامل
 بود شرع محمد تا بہ آخر
 مگو مطلق بنی ہرگز نیاید
 نہ غیر متبع گردد قبولے
 نہ ترسنا و محسوس بدہ ہند
 مصدق گشتہ از ہر نبوت

اگر ہر ش کند تصدیق او را
 ہمیشہ تابع قرآن باشد
 نباشد بعد قرآن پیچ و صغے
 بدین مصطفیٰ جاری است دائم
 مگو کین وحی حق مسدود گشتہ
 اگر منکر شوی از وحی ملہم
 ز بعد وید منکر شد ہنودے
 ز بعد حضرت زردشت گبرے
 چو یوسف از جہا بنمود جلت
 شدہ منکر ز وحی حق سراسر
 ز بعد حضرت عیسیٰ نصارا
 ہی گویند تا روز قیامت
 اگر باشد کسی در مجال باشد
 ہمیں بیماری اقوام پیشین
 کہ بعد حضرت شارع محمد
 اگر دعوی کند فروری امت
 مگر آخر چرا سے نیرہ فہمان
 اگر مولا سمع است بصیرت
 تو از او صاف او وصف نظم
 اگر تعبیر او صافش روا شد
 خداوندے کہ او تعبیر کرد
 بیا نگر تو ابراہیم بابل
 بگفتش کرد گارے با کرامت
 غلیش گفت مولا ذوالجلال
 بگفتش ہاں بود جاری نبوت
 بود این وعدہ ام ہا مرد صالح
 ازین شد نسل ابراہیم عظیم
 کیے زین نسل اسماعیل باشد
 جناب یوسف مصری دعوی
 ازین انبا کیے در کہ آمد
 بابر ابراہیم شد این وعدہ دا
 چو قائم بود تا عہد محمد
 چرا این عہد را محدود کردی
 آیا بشکستہ حق آن عہد و پیمان

بنی ظلی بگو تحقیق او را
 بدستش حجت و برہا باشد
 کہ باشد شتمل بر امر و نہی
 یقیناً دان ہمیں دین است قائم
 بگوید آنکہ او مرد و گشتہ
 چہ باشد فرق تو از غیر مسلم
 ز بعد حضرت موسیٰ جو دے
 بود منکر زیزہ اتی شریرے
 ز بعد هلش افراد امت
 بگفتے نیست بعد او پیغمبر
 معطل ساخت قانون خدا
 نیاید پیچ کس تاج نبوت
 مگر صادق بے برگز نیاید
 چو طاعون گشتہ مستحقین
 نہ گردد کس بنی سے وحی آید
 بود کافر گرفتار ضلالت
 شود مسدود این قانون دین
 بگو او کم مہم است و خیرت
 روا داری معطل گشتہ یا گم
 تعبیر نیز لازم از خدا شد
 خداوندے عالم را نشانند
 چو شد در ابتلا سے خوش حال
 برائے خلق خود کرد مامت
 کسے باشد و گرو نسل و آلم
 بہ انبا سے تو تا یوم القیامت
 نہ با فرزند تاریکے و طالح
 بہ اقوام جہا ممتاز و اکرم
 اگر اسحاق و اسراہیل باشد
 جمیع انبیا تا لارہ عیسیٰ
 کہ اسم پاک او باشد محمد
 خدا باید بود بر ہمد قائم
 چرا بعدش بنی ہرگز نیاید
 بہ عہد مصطفیٰ مسدود کردی
 بعد خویش شاید شد دشمنان

والا نہ چراتا روز آخر
 اگر گوئی کہ چنان است باقی
 بشادت دادہ قرآن سنوین را
 ہر آن امت کزین محروم گشت
 گمراہ امت ندید این عہد ہم
 باسلام آمدے کس گزیدہ
 بگو کس نیست در اسلام
 اگر گفتی چنین گردی ذلیلے
 خدا خود گفته صد جا بقرآن
 چو بعد خشک سالی آب بارد
 خزان رخصت شود آید بہارے
 ز بعد خشکی و ساعادت عسرت
 چرا ز آسمان عندا ضرورت
 لکن عندا ضرورت آب بارد
 خدا خود کن بر این لائل
 خدا را فکر کن گر ہوش داری
 دلیلے گرد ہم یک از ہزارے
 مگر قرآن برائے با بکارے
 سر اندر جیب خود کن مردمانا
 کسی کے واسطے حق کو چھوڑو
 الا ای باغی از امر خلافت
 نہ تھا منکر از محمد گشتی
 نہ ما گفتیم احمد را نے
 اگر خواہی تو از ایم شہادت
 بنی الہد احمد را نوشتہ
 بسی گفته بہ تصدیق رسالت
 حیات آنوقت حضرت میرزا
 مگر بعد بغاوت آمدش ہوش
 نوشتش بعدہ خواجہ بی
 رسولش نیز گفت بعد تحقیق
 جناب خواجہ این پیغام آدم
 گر این پیغام بے صل خطا
 چرا خود خواجہ گفتش پیغمبر
 پس از ایشان جناب بنا

بدین مصطفیٰ ناید پتیب
 چراناید باین می خاند ساقی
 مگر محروم کردہ ظالمین را
 گردہ ظالمین مولا ش گفته
 بود کل ملت اسلام ظالم
 چرا زین عہد ایقاعے ندیدہ
 نگشتہ وارث این عہد طالح
 بود این گفتنت خود بید لیلے
 کہ مثل دمی باشد مثل باران
 زمین آباد گردد سبزہ آرد
 شود باغات کل پر برگ بارے
 اگر باران بود دائم ضرورت
 نیاید بر زمین دمی البتوت
 چرا عندا ضرورت دمی نارد
 مشورہ بر انقطاع دمی قائل
 خلاف حق خرد شے بر نیاری
 بود کافی برائے ہوشیاری
 بود چون تنگ پر پشت حمارے
 جواب کہتے ہو پچھتے تھا مانا
 بنی الہد سے اب ہمت نہ مورو
 چرا کردی تو از کار از بنوت
 ز احمد محرف مردود گشتی
 بگفتش اول آن ایم آگویی
 سخن احمد و امر بنوت
 رسول و مرسلش ہر جا بگفتہ
 نمودہ پیش منہاج بنوت
 ز قاموشی برین گفتن رضا بود
 کہ باید کرد این گفتن جز ہوش
 بپیغام نظام اورا نے
 ز قرآن و بخاری کردہ تصدیق
 نوشت از سوے نوال الدین اعظم
 چرا باین چنین گفتن رضا بود
 اگر باطل بد این گفتن بر سر
 کہ بہر اہل تہمت شدہ ناب

بنی مرسلش صد بار گفتمہ
 مگر مردوخوہ ایم آگویی ہے
 کہے گوید بنی وہ نام کا ہے
 کہے گوید کہ وہ ناقص بنی ہے
 کہے گوید کہ اس کے سب کفر
 نہ مانین وہ اگر مرزا نہ مانین
 نمازون میں بیشک مقصد
 کہے گوید کہے باید داد خیر
 خداوند اچھو شد این باغیا
 چرا خواجہ چنین انکار وارد
 پریشا اور علم را بغاوت
 جناب خان صاحب چون خوش
 نہ پوچھو ہم سے اس میں بھید کیا
 اگر ہم حق کہیں ہم سے خفا ہیں
 اگر وہ سو کہیں کچھ بھی نہیں
 خدا ما ہیج کہو یہ بات کیا ہے
 چرا بگذاشتند ان قادیان
 نہ باشد گفتہ شاید آنحضرت
 یہی مرکز دیکھا انجمن کا
 یہاں کے انجمن کے ہی فی الض
 یہاں کی انجمن ہو سبکی آدی
 کہ حضرت عیسیٰ موعود آیا
 ہے انکس تبلیغ و اشاعت
 یہی ہو مشتم نہ مسلمانوں کی
 یہاں کی انجمن کی جیسا کہ
 ہماری انجمن لاشے نہیں ہے
 اسی کا فیصلہ ہر جا عادی
 یہی وہ انجمن تھی جس نے یکدم
 یہی وہ انجمن تھی جسکی کثرت
 یہی وہ انجمن تھی جسے مانا
 یہی وہ انجمن تھی جسکی قابض
 دجو دا انجمن پر مثل کابوس
 یہ جن بھاکا تو آخر کس کے
 ز بعض حضرت محمد و احمد

ببین بد آن در ہا کہ خلفتہ
 کند تکذیب آن کامل نے
 نہیں وہ وہ بنی جو کام کا ہے
 وہ باقی اولیا سامتی ہے
 مسلمان میں مگر مرزا کے کافر
 مگر ہم کیوں انہیں مسلم نہ مانیں
 جنائے ان کے مردونہ ادابوں
 یہ غیر احمدی گوہست منکر
 ذرا عقل دین افتادگان را
 چرا بر فعل خود اصرار وارد
 وہ چون کذب بہتان اشاعت
 چرا عیب ایشان پر وہ پوئراست
 کلیسا کے لئے سب کچھ ردا ہے
 کہ یہ ہم کو ستارے بر ملا ہیں
 اگر ہم اک کہیں چین جیس ہیں
 ہمارے دوستوں کو کیا مٹا ہے
 مقدس قادیان دارالامان را
 کہ مرکز قادیان ہے بہر وحدت
 یہی مرجع رہیگا مردوزن کا
 کہ چند دن اور دھایا پر پو قابض
 کرائی ماسے عالم میں سادی
 خدا نے عید کا دن ہے کہا یا
 کرے اسلام کی غیر و تگود عوت
 خبر گیری کرے سب سے سنون کی
 کرے جو فیصلہ ہو گا وہ حجت
 وہ میرے لہد میری جانشین ہے
 کر لگا کر کسی جو ہو گا عادی
 خلیفہ مانا نور الدین اعظم
 بنا بنو بہر ما خلافت
 خلیفہ حضرت محمود دانا
 بنے بیٹھے تھے لاہوری دافض
 مسلط ہو گیا تھا مثل پولوس
 کہ جیسے بھاگتا تھا جن عمر سے
 شدند اعدائے آن موعود احمد

نہ خود گشتند منکر از خلافت
 کہے گویند نور الدین اعظم
 کہے گویند اس کی سب فتا
 کہے گویند صداقت اور امنقا
 کہے گویند بد انصار دین را
 بچشم شان بود محمود احمد
 کہے گدی نشین پوپ گویند
 کہے گویند چندہ قادیان کو
 کہے گویند لنگر بند باید
 پیام جنگ کز لاہور آید
 شغوا می مدعی دیدے نو
 نہ تھا این دو چشمت کو گشتہ
 اگر خواہی دولت باوید بینا
 کہ فضل کردے گارت میں بینی
 بیازو داکن تجرید سعیت
 نمی ہی کہ آن باغی فریقے
 یکے بیزا گشتند از خلافت
 یکے بگذاشتند ان قادیان
 ز صدر انجمن بیزا گشتند
 نمی خواہند دیگر در اشاعت
 جناب خواجہ در ارض ارد پا
 نور الکلید نے دہند خواہد
 برائے غیر احمدی گذارند
 بغیر احمدی شیرین زبانند
 خلافت غیر صرفے بر نیارند
 قریب غیر از ما دور گشتند
 بہ جو قادیان چھوڑ سندن
 الہی فہم وہ این مردمان را
 دے بر حال ایشان گشتہ
 کنند این مردمان کفایت
 دل شان مائل محمود گرد
 مسیر باز گر این حال گردد
 دل محزون من خوش حال گردد

کنند امانہ مردم بر بغاوت
 خلیفہ ماں کر گمراہ چو کے ہم
 بنا باطل پہ تھی پر از ضلالت
 بہ بیچ امرے نہ کردہ حکم ہمت
 کہے آل امام آخرین را
 رئیس ضالین گمراہ و مرتد
 کہے مذموم دابن لوز ناہند
 ہمارے دوستو ہرگز نہ بھجو
 ہجوم خلق در جلسہ نشاید
 ز بہتیاں ہوش حرام ہے باید
 ازین را ہے نحوای گشتہ منصور
 دولت چون دیدہ ات با نور گشتہ
 پزیر سالیہ فضل عمر آید
 عنایتش تو پیش از پیش بینی
 مشورہ امانہ دیگر بر بغاوت
 کتد ايجاد از خود نو طریقی
 دیگر انکار کردند از بنوت
 دیگر جو لہند قرب ناکسان را
 بہ لاہور انجمن آغاز کردند
 کہ گرد ذکر گاہی احمدیت
 نمی خواہد کند ذکر شیخا
 کہ گاہے ذکر احمد بر آید
 زا خان رو بہ سو غیر آرد
 دے بر حال مانا مہر بانند
 مگر در جو ما طوفان بر آند
 بہ مال جاہ خود مغرور گشتند
 شود بر باد سکے و انتظارند
 ذراہ مستقیم افتادگان را
 تو عیدانی کہ عالم چون گشتہ
 شود مرغوب ایشان را خلافت
 مطیع مصلح موعود گردد
 مسیر باز گر این حال گردد
 دل محزون من خوش حال گردد

دعوت الی الخیر

جزیرہ مارشیس میں تبلیغِ احمدیت

جناب صوفی غلام محمد صاحب کے تازہ خط آمدہ یکم اگست سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے وہاں تبلیغ کا کام پڑے زور شور سے شروع کیا ہوا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے نتیجہ خیز ثابت ہو رہا ہے۔ صوفی صاحب دو دفعہ ایک مقام بنام موکا میں گئے اور دو شخصوں کو نماز پڑھنی سکھا آئے۔ اور اس کے علاوہ انہیں سورہ کہف کا پہلا رکوع اچھی طرح سمجھا دیا۔ اور ثابت کر دکھایا کہ وہاں کے کاناہونے کے کیا معنی ہیں۔ یعنی وہ لوگ جو خدا تعالیٰ کو ناقص طور پر پیش کرتے ہیں۔ اور کامل صفات کا خدا نہیں مانتے۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ان سب کو لیس با عورت تمہارا رب ہر قسم کے عیوب اور نقائص سے پاک ہے اور یہ جوتایا ہے کہ وہاں کا کفران پڑھا آدمی بھی سمجھ جائیگا۔ اس کا یہی مطلب ہے کہ ان کا ایک انسان کو خدا بنانے کا غلط عقیدہ ہر ایک کی سمجھ میں آجائیگا اور ہر ایک کہہ اٹھیگا کہ کوئی انسان کبھی خدا نہیں بن سکتا۔

اس مقام پر سلسلہ احمدیہ کی بھی تبلیغ کی گئی۔ اور ایک احمدیت سے حسن عقیدت رکھنے والے کو غیر احمدیوں کے پیچھے نماز پڑھنے سے منع کیا گیا جسے اس نے بسر و چشم مان لیا۔ اور اب وہ ان کی اقتدا میں نماز نہیں پڑھتا۔

روزِ بیل میں سلسلہ حقہ کا ذکر پہنچایا گیا ہے۔ وہاں دس آدمیوں کے قریب احمدی ہونے کو تیار ہو چکے ہیں۔ غیر احمدی قرآن شریف سے وفاتِ مسیح پر گفتگو کرنے کا ہرگز نام نہیں لیتے۔ اور بخاری سے رفع الی السماء نہیں دکھا سکتے یہی وجہ ہے کہ بہت سے صاحبِ وجاہت اور ثروت وفاتِ مسیح کے

مسئلہ کو ماننے کے علاوہ سلسلہ احمدیہ کو حق سمجھنے لگے ہیں لیکن فی الحال لوگوں کی مخالفت کے خوف سے اعلان کرنے کا حوصلہ نہیں پاتے۔ ایسے آدمیوں میں سے کسی ایک نے تو غیر احمدی امام کے پیچھے نماز پڑھنی بھی ترک کر دی ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر جگہ ایسے آدمی پیدا ہوتے جاتے ہیں۔ جو احمدیت کی طرف غلط اور بے ہودہ باتوں کے منسوب کرنے والے لوگوں کو جواب دیکھ لاجواب کرتے ہیں۔ اکثر لوگ تو اس طرح احمدیت کے قریب آ رہے ہیں کہ غیر احمدی انہیں سلسلہ احمدیہ کے متعلق غلط باتیں سناتے ہیں اور جب ان کی مستکر صوفی صاحب کے پاس آکر تحقیق کرتے اور کچھ کچھ پاتے ہیں۔ تو ان کے مخالف ہو جاتے ہیں بعض کم علم لوگ اس بات پر زور دیتے تھے کہ تفاسیر میں جو کچھ لکھا ہوا ہے اس کو کیوں نہ مانا جائے۔ گو انہیں بڑی عمدگی سے سمجھا دیا گیا تھا کہ جو بات قرآن شریف کے خلاف تفاسیر میں درج ہے۔ وہ ہرگز ماننے کے قابل نہیں ہے۔ لیکن ہنرمند کی عقیدت ابھی تک اس بات کے سمجھنے کے لئے روک کا موجب ہو رہی تھی اب خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس روک کو بھی دور کر دیا۔ چنانچہ وہاں ایک تفسیر قاری میں سے بھی جو تفسیر حسینی کا اردو ترجمہ ہے فلما توختنی کے معنی لکھے ہوئے نکل آئے ہیں کہ جب نے پھیر لیا مجھ کو یعنی آسمان پر اٹھا لیا۔ یا مار ڈالو تو اس حوالہ کو دیکھ کر بہت سے لوگ مولویوں کے گرد ہو رہے ہیں۔ کہ تفسیر میں بھی حضرت مسیح کے متعلق مار ڈالا لکھا ہوا ہے۔ اسی تفسیر میں سے تونی کے معنی موت یا وفات۔ یا قبض روح کے دکھائے گئے۔ اس سے بہت بڑا فائدہ یہ ہوا کہ ان لوگوں کو جو مولویوں کی ہر جائز ناجائز بات کے ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ نیز اور طرح سے بھی خدا تعالیٰ نے احمدیت کی تائید فرمائی ہے جو تونی تحریر فرماتے ہیں۔ کہ یہاں ایک کتاب پڑھی جاتی ہے جس کا نام مصباح المجلد ہے۔ اس میں بارہ مجلسیں ہیں۔ اور ہر ماہ میں ایک مجلس پڑھی جاتی ہے۔ اس کی بارہویں مجلس میں حضرت رسول اکرم کی وفات مبارک

کا ذکر نظم میں درج ہے۔ حضرت عمر کا تلوار لیکر گھر آنا اور حضرت ابوبکر کا ما محمد الرسول ذل خلقت من قبلہ اللہ لیسل کا پڑھنا انہیں سمجھا یا مفصل طور پر لکھا ہے۔ اور یہ بھی درج ہے کہ جتنے ہی آدمی اس کتاب کے صفحہ ۵۳ کا ایک شعر پڑھتے ہیں۔

ہوئے جو انبیاء اور مرسلین سب
ہوئے ہیں فوت دنیا سے یقین سب

وہاں جس قدر احمدی احباب ہیں۔ وہ نمازین الگ پڑھتے ہیں اور جمعہ بھی الگ پڑھا جاتا ہے۔ جناب صوفی صاحب کوشش کر رہے ہیں کہ مارشیس کے تمام احمدی بھائی ایک جگہ اکٹھے ہو کر عید کی نماز پڑھیں۔ ہمیں مارشیس کے ان احباب کی فہرست جن میں سے بعض نے اب بیعت خلافت کی ہے اور بعض نے احمدی ہوئے ہیں۔ ذیل میں ان کی فہرست بھی درج کی جاتی ہے۔

۱۲ مول موٹھی سے ہے۔ جو

فہرست نومبالیعین

ڈاکٹر لال محمد صاحب مارشیس	سٹریٹن العابدین بہولوں
سٹر اسماعیل صاحب	عبدالرحمن۔ تاد خان
عبدالحمید صاحب	سٹریٹن یا سکریٹری جماعت احمدیہ مارشیس
سلطان گوس صاحب	ہاشم خان قادیان
محمد عظیم سلطان گوس	ہمشیرہ یوسف علی۔ دو اضلع گوردا سپور
آدم اکبر علی	چوہدری بشیر احمد۔ سپور مسیالکوٹ
سبحان محمد صاحب	محمد حسین
یوسف رحیم صاحب	شاد الد
سلیمان اکبر سلامت	محمد خورشید
احمد سردار علی	سید عبد الوحید
محمد سردار علی	چوہدری عنایت الد
عبد اللطیف جہانگر	فضل الہی
عبد العزیز جہانگر	غلام محمد
امیر حسن صاحب	ظہور الدین۔ ہیڈ ماسٹر گورڈا سپور
مولانا بخش بہولوں	امیر شعی احمد الد۔ نوشہرہ چاؤنی